

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 152 (3809) Пятница, 9 августа 1946 г. Цена 20 коп

## Покончить с позорным отставанием в угледобыче

Руководители треста „Ленинуголь“ в лице т.т. Карпова и Логунова за последнее время настолько ослабили техническое руководство шахтами, что ежеуточный провал угледобычи стал системой. Недовыполнив государственный план в июле свыше чем на 20 тысяч тонн, трест проваливает угледобычу и в августе. За 8 дней недолеко к плану 8515 тонн.

Не спасают положение и так называемые „дни повышенной добычи“, от проведения которых руководство треста никак не может отказаться. Но они лишь подчеркивают растерянность треста, желание его руководителей отказать от авралов и перейти к серьезному повседневному техническому контролю за работой шахт.

XIV пленум Кемеровского обкома ВКП(б) обязал руководителей угольной промышленности „тщательно подготавливать рабочие места, правильно организовывать труд и не допускать использования забойщиков на второстепенных работах“.

Это указание имеет особое значение для шахт треста „Ленинуголь“. Свыше 70 процентов забойщиков и навалотбойщиков не выполняют норм выработок именно потому, что им не созданы производственные условия. Забывание организации труда стало на шахтах треста такой же системой, как и авралы, рыжки, попытки хотя бы на время выскочить из прорыва.

За примерами ходить недалеко. Сегодня мы печатаем материалы по одной из отставших шахт — по шахте имени Ярославского. Игнорирование организации труда перешло здесь всякие границы. Вместо практической, черновой работы и руководства непосредственно в шахте, здесь митингуют. Но от разговоров дело не улучшается, и забойщики вынуждены простаивать по полемени и заниматься посторонней работой.

Из-за аварий механизмов рудник потерял за июль-июль 8.000 тонн угля. Шахта „А“ — одна из аварийных. Но раблянность, недисциплинированность работников, обслуживающих механизмы находит здесь ежедневное подтверждение. 7 августа в третью смену участок № 9 простоял три часа и потерял 50 тонн угля только лишь потому, что не смазали вовремя некоторые части привода. Глав-

ный механик шахты тов. Вирабов в лучшем случае запишет это происшествие в „книгу аварий“, и на этом дело ограничится, как было со многими другими авариями.

3 августа на участке № 20 шахты имени Кирова из-за аварии на моторе потеряли 120 тонн угля. Сутки стоял 10-й участок из-за поломки врубовой машины. Инженер Болдыревского пласта тов. Афонин устранился от руководства и не всегда бывает даже на нарядах. На восточном Телмачевском пласте (инженер тов. Головин) варварски используются механизмы.

Почему же эти факты проходят мимо внимания треста, не вызывают его оперативного вмешательства? Потому, что в тресте не привыкли анализировать и обобщать факты о том, чтобы из общей массы недостатков наметить наиболее слабое звено и принять меры к его ликвидации.

Ответственность командиров большинства шахт, их дисциплинированность находится на крайне низком уровне. Воспитание командного состава, привитие ему навыков культурного технического руководства — первейшая обязанность треста. Но практически для этого ничего не делается.

До тех пор пока, на шахтах будут заниматься организацией труда рабочих только на словах, пока каждый случай недисциплинированности, аварии не будет подвергнут суровому общественному и административному разбору, пока горняки не получат действительной помощи и поддержки хозяйственников в соревновании — нечего и думать о ликвидации прорыва в угледобыче.

О необходимости организовывать труд и соревнование говорят на шахтах немало. На шахте имени Ем. Ярославского чуть ли не перед каждой сменой проводят митинги. Но добыча от этого не растет, потому что за разговорами здесь не видят нарушителей трудовой и государственной дисциплины и забывают о том, что угледобычей и соревнованием надо руководить не только теоретически, но и практически.

Шахты треста, за исключением двух-трех, в глубоком прорыве. Не „днями повышенной добычи“ нужно поправлять дело, а коренной перестройкой технического руководства и на шахтах, и в самом тресте.

## Не на словах, а на деле заниматься организацией труда рабочих

### Во власти оппортунистического самотека

Не так давно общегородское собрание партийного актива осудило антипартийное отношение руководителей шахты имени Ярославского к вопросам внедрения стахановских методов труда и создания горнякам производственных условий. Неправильное руководство стахановским движением на шахте им. Ярославского отмечено и в решении XIV пленума обкома ВКП(б).

Казалось бы это должно было заставить руководителей критически посмотреть на свою работу и выполнять указания и решения партийных организаций. Горком ВКП(б) обязывал в частности руководителей шахты взять под повседневный контроль работу бригады стахановца тов. Киселева, освободить членов бригады от посторонней работы, создать забойщикам производственные условия для высокой производительности труда.

Но на шахте имени Ярославского своеобразно понимают заботу об организации труда. Для примера приведем работу одной смены в бригаде тов. Киселева 5 августа.

До спуска в шахту перед горняками предстал председатель шахткома тов. Дворецкий. Он долго и нудно говорил о том, что нужно не только выполнять, но и перевыполнить наряд. Не забыл он сказать и о значении соревнования. Долго говорил тов. Дворецкий о задачах горняков. Настолько долго, что задержал своей речью спуск смены на 30 минут...

Пока председатель шахткома держал речь, в шахте творилось обычное. Бригада забойщика Витютьнева, которую сменяет бригада тов. Киселева, бросила работу раньше времени и, не закончив наряд, вышла на гора. В эту смену мы спустились с бригадой Киселева вместе и воочию убедились в том, как у руководителей шахты им. Ярославского слова расходятся с делами. Бригада застала пустой забой. Не было на месте и горного мастера предыдущей смены т. Трофимова. На память

о себе бригада Витютьнева оставила загруженный углем штрек и разбросанный как попало инструмент.

Вместо того, чтобы немедленно приступить к бурению, бригаде Киселева пришлось полтора часа затратить на уборку рабочего места. Она расштыбовала путь, выгрузила 4 вагона угля, зашила переемычку. Тов. Киселеву пришлось самому работать и за откатчика, так как о собственной силе для бригады ни начальник шахты, ни начальник участка, как водится, не позаботились. В 11 конвейерном штреке вообще оказалось невозможным работать, так как нечем было сбывать рештаки. Таким образом, бригада вместо указанных по наряду двух забоев, работала в одном. Это привело к непроизводительной потере времени в ожидании отпалки, которая составила еще полтора часа.

И вот итог: 5 августа бригада лучшего стахановца шахты не выполняла норму и на 60 процентов.

— Я могу давать в смену 400—500 процентов. Нужны условия. Откровенно скажу, — с горечью говорит Киселев, — нет никакого толку от обещаний руководителей шахты.

В июле члены бригады не выполнили государственных норм выработки из-за того, что половина рабочего времени уходила у них на посторонние работы. Повторяется это и в августе, руководство шахты попрежнему во власти оппортунистического самотека в организации труда. Но ни партийный комитет (секретарь тов. Лыгин), ни шахтовый комитет (председатель тов. Дворецкий), видимо, этого не замечают. Не понимают они и того, что всем их призывам к высокой производительности труда грош цена, если они не будут подкрепляться практическими делами. Больше того, беспредметной болтовней о важности соревнования они дискредитируют само соревнование.

М. Плотников.

### Братья Пильц

На заводе „Красный Октябрь“ в инструментальном цехе работают три брата Пильц — Георгий, Виктор и Владимир.

Старший из братьев Георгий Пильц пришел на завод в 1941 г. Он только что окончил ремесленное училище и стал работать слесарем 6-го разряда. Виктор еще учился в училище, но проходил практику на заводе, где и остался работать.

В 1942 г. 16-летним паренком пришел на выучку к старшему брату и третий — Владимир. У Георгия он обучался мастерству слесаря. Теперь все три брата работают в инструментальном цехе.

Самые сложные, самые ответственные работы поручаются братьям. Недавно на заводе был смонтирован и сдан в эксплуатацию станок для изготовления радиаторных трубок. Этой работой главным образом занимались Пильцы. Собрал и пустил в ход станок Георгий. Много сложных инструментов и приспособлений проходит через руки Пильц, и всегда они мастерски сделаны.

М. Я. Ключников — начальник инструментального цеха

### Соревнование швей

Комсомольско-молодежная бригада по массовому пошиву одежды, руководимая тов. Казаковой, в артели „Швейпром“ считается одной из лучших. В прошлом месяце она выполнила производственный план на 146 проц.

Не снижая темпов, молодежь работает и в августе.

Все члены бригады тов. Казаковой выполняют нормы. Такие швеи, как т.т. Давыдова и Кабанова, ежедневно работают за четверых. По 300 проц. нормы выполняет швея тов. Астафьева.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана четвертой сталинской пятилетки первенство занимает бригада швей тов. Брызгиной.

## Всероссийское совещание по народному образованию

5 августа в Москве открылось Всероссийское совещание по народному образованию, созванное Министерством просвещения РСФСР. В совещании участвуют руководители отделов народного образования, директора и учителя средних, начальных школ, работники внешкольных детских учреждений, заведующие кафедрами педагогических и учительских институтов и другие работники просвещения.

Совещание открыл Министр просвещения РСФСР т. А. Г. Калашников. По его предложению собравшиеся почтили воспоминанием память покойного В. П. Потемкина.

С докладом о задачах школы в 1946—47 учебном году

выступил министр просвещения РСФСР тов. Калашников. Он подробно обрисовал состояние учебно-воспитательной работы в начальной и средней школе, отметил, что первый послевоенный год дал ощутительные результаты в области восстановления и дальнейшего развития народного образования. Восстановлено свыше 16 тысяч школьных зданий, разрушенных немцами; вновь открыто 418 школ на территориях, подвергавшихся оккупации. На работу в школы вернулось из армии свыше 19 тысяч учителей.

Тов. Калашников подробно остановился на вопросах преподавания важнейших общеобразовательных предметов, отметив ряд серьезных недо-

статков. Большие задачи стоят в области улучшения воспитания подрастающего поколения, укрепления дисциплины в школах, повышения квалификации преподавателей. В этом году в школы направляются 35 тысяч молодых учителей.

Министерство просвещения в настоящее время разрабатывает устав средней школы, который должен детально определить права и обязанности руководителей, учителей и учащихся. Намечен ряд мероприятий для дальнейшего повышения качества обучения, улучшения методов преподавания. Увеличивается выпуск учебников, наглядных пособий и т. д.

(ТАСС).

К пленуму горкома ВЛКСМ

В стороне от запросов и интересов молодежи

XV пленум ЦК ВЛКСМ в своих решениях наметил большую программу деятельности комсомола по мобилизации сил молодежи на борьбу за выполнение пятилетнего плана. Пленум особое внимание уделил пропаганде пятилетнего плана.

После пленума горком ВЛКСМ имел достаточно времени, чтобы развернуть широкую пропаганду пятилетнего плана, глубоко и всесторонне ознакомить молодежь с основными задачами великих работ. Однако многие комсомольские организации нашего города еще не приступили к изучению пятилетнего плана, не знают и о решении XV пленума ЦК ВЛКСМ.

На шахте им. С. М. Кирова, по сводке комитета комсомола, изучают пятилетний план 120 комсомольцев. Но это не соответствует действительности. Из пяти кружков ни один не работает. О деятельности этой крупнейшей организации можно судить и по такому факту: за последние три месяца в комсомол на шахте принято всего 10 человек...

В комсомольских организациях узла станции Кольчугино из 170 комсомольцев занимаются в кружках (и то не регулярно) 78 человек; на шахте „7 Ноября“ из 170—57, на заводе, где секретарем комитета комсомола тов. Васильева, учатся в кружках 64 комсомольца из 120. А на шахтах „Комсомолец“ и „А“ вообще решили не учиться.

Запущенность в пропаганде пятилетнего плана и его глубокому изучению комсомольцами и молодежью одна из причин того, что многие комсомольцы не справляются с производственными заданиями, не выполняют норм выработки, нарушают трудовую дисциплину. Это имеет место в первую очередь на шахте им. С. М. Кирова, на шахте „А“, на станции Кольчугино.

14 мая бюро горкома ВЛКСМ вынесло решение о недостатках идейно-политического воспитания комсомольцев узла станции Кольчугино. В решении отмечалось также плохое состояние наглядной агитации, общежитий молодых рабочих и т. д. Были намечены мероприятия, даны задания. Прошло более двух месяцев, а исполнение решения не проверено. Не дошло это решение и до первичных комсомольских организаций.

Стиль администрирования полюбился руководителям горкома комсомола. Ни одного бюро не проходит, чтобы не было дано взыскания тому или иному секретарю комсомольской организации. На шахтах „Комсомолец“ и „Журилка“ уже смещено по несколько секретарей.

Работники горкома комсомола не выступают с докладами и лекциями перед молодежью. Права тов. Пшеничникова—секретаря комитета комсомола шахты им. Ем. Ярославского, которая говорит: „Наши комсомольцы не слышали еще голоса секретаря горкома тов. Васильева“.

Если бы руководители горкома ВЛКСМ т.т. Васильев и Шумилов прошлись по предприятиям и учреждениям, то они увидели бы, что многие самостоятельные коллективы не работают, клубы и читальни закрыты на замок или, как на шахте им. С. М. Кирова и на станции Кольчугино, отданы на откуп проходчикам и халтурщикам. Танцы—вот единственное, чем в неограниченном количестве располагает молодежь города.

Безучастное и равнодушное отношение горкома комсомола к досугу молодежи, к политической воспитательной работе с нею привело к тому, что участились случаи хулиганства. Только за последнее время бюро горкома ВЛКСМ исключало из рядов комсомола 7 человек за хулиганство.

В городе есть Дворец культуры, кинотеатр, парк культуры и отдыха, библиотеки.

Но эти учреждения не стали очагами культурно-массовой работы с молодежью.

Горком комсомола отгородился каменной стеной от работников культурных и научных учреждений, которые могли бы оказать большую помощь в организации культурного досуга и воспитании молодежи.

За последние четыре месяца бюро горкома ВЛКСМ ни разу не обсуждало даже вопроса о быте и досуге молодежи. Совершенно забыты такие формы работы как коллективные посещения кино, театра, диспуты и собрания, посвященные обсуждению нового фильма, литературные чтения и т. д.

За последние три месяца провели один общегородской вечер молодежи, и тот был создан по указанию горкома партии.

Недавно в нашем городе выступали со своими произведениями поэт Жаров и писатель Никулин. Но комсомольцев на этих вечерах не было.

Работникам горкома ВЛКСМ нужно решительно отказаться от канцелярско-бюрократического стиля руководства. Обязанности работников горкома не только самим ежедневно бывать в комсомольских организациях, но и оказывать им живую и конкретную помощь по работе среди молодежи.

М. Ульянов.

Награждение многодетных матерей

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 29 ноября 1945 года, от 16 марта 1946 года, от 22 марта 1946 года, от 10 апреля 1946 года и от 16 мая 1946 года награждены следующие многодетные матери нашего города:

Орденом „Материнская слава“ I степени

1. Сизикова Ульяна Арсентьевна.

Орденом „Материнская слава“ II степени

2. Данилова Варвара Трофимовна.

3. Крутикова Елена Андреевна.

4. Кулебакина Невла Яковлевна.

5. Павлюкова Агриппина Ефимовна.

6. Рукина Татьяна Сергеевна.

7. Шалютова Федора Ивановна.

8. Ананьина Анна Ивановна.

9. Кирпиченко Аграфена Ивановна.

10. Пшеловская Агриппина Ивановна.

11. Тараскевич Матрена Николаевна.

12. Терехова Анна Васильевна.

13. Трушкова Дарья Дмитриевна.

14. Широбокова Наталья Емельяновна.

15. Курбакова Татьяна Яковлевна.

16. Кырманова Федора Афанасьевна.

17. Ляпкина Акулина Викентьевна.

18. Мюрк Юлия Матвеевна.

19. Петрова Пелагея Алексеевна.

20. Токарева Софья Ларионовна.

21. Тюлюкова Прасковья Григорьевна.

22. Цибина Варвара Григорьевна.

23. Черданцева Дарья Антоновна.

24. Щеглова Ольга Семёновна.

25. Яппарова Шамсиямал.

Орденом „Материнская слава“ III степени

26. Богданова Федосья Ильична.

27. Шилина Ирина Исаевна.

28. Миницкая Екатерина Гергиевна.

Медалью „Медаль материнства“ I степени

29. Болотова Елизавета Ивановна.

30. Кочкина Мария Яковлевна.

31. Беляева Харитивья Ивановна.

32. Булдакова Елизавета Степановна.

33. Драгунова Мэрфа Кирилловна.

34. Козявина Татьяна Никитична.

35. Михайличенко Лукерья Никитична.

36. Никулина Ирина Лазаревна.

37. Овчинникова Наталья Ивановна.

38. Попова Пелагея Алексеевна.

39. Тищенко Екатерина Ивановна.

40. Горелова Варвара Васильевна.

Медалью „Медаль материнства“ II степени

41. Елистратова Елизавета Алексеевна.

42. Митрофанова Елена Петровна.

43. Николаенко Мария Ильична.

44. Пузыкова Екатерина Николаевна.

Вышеуказанных товарищей горисполком просит прибыть 10 августа в 3 часа дня в Малый зал Дворца культуры для получения наград.

Горисполком.

За рубежом

Англия посылает войска в Басру

ЛОНДОН, 3 августа. (ТАСС). Лондонское радио передает: в Дели объявлено сегодня, что из Индии перебрасываются в Басру (Ирак) войска. В официальном сообщении утверждается, что войска посылаются в Басру для охраны в случае необходимости жизни англичан, индийцев и арабов и для охраны английских и индийских интересов в Южном Иране.

Прения в палате общин по вопросу об атомной энергии

ЛОНДОН, 4 августа. (ТАСС). 2 августа в палате общин во время прений по вопросу об атомной энергии лейборист Блэкберн заявил, что „подозрения русских попятны“. Результатом выполнения американского предложения, подчеркнул Блэкберн, было бы разоружение России, тогда как Америка оставалась бы вооруженной. Вряд ли можно ожидать, чтобы Россия согласилась с этим.

Лейборист Шеклтон заявил, что решительная позиция Америки в отношении обладания бомбой создает самое серьезное препятствие на пути к любому всемирному соглашению.

Лейборист Пальмер спросил, почему всегда создается такое впечатление, что Англия идет по пятам за Америкой. Англичанину и члену парламента, сказал он, ему это непонятно.

Чистка болгарской армии

СОФИЯ, 5 августа. (ТАСС). Подходит к концу очищение болгарской армии от офицеров, скомпрометировавших себя связями с фашистскими элементами. Газеты опубликовали список пятой группы уволенных. Всего в соответствии с законом о чистке уволено 1.727 офицеров армии и флота.

Новое повышение цен на муку в США

ВАШИНГТОН, 5 августа. (ТАСС). Управление по вопросам цен объявило о временном повышении цен на муку на 1 доллар 11 центов за 100 фунтов с соответствующим повышением цен на хлеб и другие хлебные изделия.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

9 августа—„ЦИРК“. Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15, 10-11—„Небесный тихоход“.

Ленинский гормолзавод просит прибыть всех сдатчиков масла с неоплаченными квитанциями за расчетом.

Обращаться в контору гормолзавода с 9 часов утра до 6-30 вечера ежедневно до 15 августа 1946 года. После 15 августа жалобы приниматься не будут.

Редакции газеты „Ленинский шахтер“ требуются корректоры. Оплата по соглашению.

О сорняках и актах

Сейчас горячие дни последних подготовительных работ к уборке урожая. Но в совхозах и подсобных хозяйствах большинства предприятий и шахт города до полной готовности к уборке еще далеко.

В совхозе „Ленинуголь“—6 комбайнов, но ни один из них полностью не отремонтирован. Нет колотен, зерноуловителей, огнетушителей, осветительных приборов. Здесь же утвердительно говорят о том, что добогрейки в уборке участвовать не будут, так как к ним нет вкладышей и пальцев. Ремонт молотилки не начинали, к картофелекопалкам нет транспортеров и т. д. и т. п.

Ни в одном подсобном хозяйстве города не началась выборочная уборка зерновых в том числе и в совхозе „Ленинуголь“.

Да в совхозе не особенно беспокоятся о подготовке машин, видимо, надеясь на то,

что убирать придется немногочисленно. Поля заросли сорняками. Одна из комиссий списала в совхозе 100 гектаров ржи, как не выходящие никакой надежды на урожай. Сейчас старший агроном совхоза тов. Сидоров с нетерпением ждет следующей комиссии, которая спишет погубленные сорняками 100 гектаров овощей. Еще неделя преступного бездействия и морковь, лук, огурцы, свеклу убирать действительно не придется, так как убирать кроме сорняков будет нечего.

А комиссий в совхозе и подсобных хозяйствах шахт и предприятий бывает немало. Акты о состоянии овощехранилищ, посевов, машин сыпятся как из рога изобилия. Пишут их и зав. сельхозотделом ОРСа треста „Ленинуголь“ тов. Трофимова, и старший агроном ОРСа тов. Гуренкова, и агроном горисполкома тов. Вайда, и даже сам заведующий

сельхозотделом горисполкома тов. Усков. И как пишут! С упоением, не жалея бумаги и... времени. Читает акты, и довольно исправно, начальник ОРСа треста тов. Белан, время от времени проглядывает их управляющий трестом тов. Карпов, знакомятся с ними и другие руководящие работники. Но все спокойно, ничье чело не омрачает тревога за урожай. И создается впечатление, что весь большой аппарат сельхозхозяйственных руководителей и специалистов в тресте и горисполкоме для того только и существует, чтобы составлять и подписывать акты. А руководить сельскохозяйственными работами, организовывать борьбу с сорняками и подготовку к уборке некому.

— Души-то, дела-то в вашем акте нет,—сказали наднях агроному горисполкома тов. Вайда.

— Как нет! Вот посмотрите, двадцать пунктов написал. Сколько же еще?

Так агроном и не понял разницы между параграфом и делом. За лесом деревьев не увидел!

А пока строчились акты, в совхозе „Ленинуголь“, выражаясь языком авторов актов, репа „в основном“ погибла, лук поставлен под угрозу гибели, в такое же положение „поставлены“ и 16 гектаров огурцов, свекла заглушена „сильно развитыми“ сорняками.

Все громадное овощное хозяйство совхоза обслуживает только 30 кадровых рабочих. Вместо необходимых 700 человек на полях совхоза работает 450.

В случае чего тов. Усков, тов. Трофимова и прочие составители актов скажут: „ведь мы сигнализировали!“ Но никакие сочинения не спасут их от обвинений в полной бездеятельности, в бюрократическом стиле работы и руководства.

К. Дмитриева.